

每次换一家医院,就要做一次检查?

株洲有5家医院检查检验结果互认

本报讯(株洲晚报融媒体中心/刘琼)每转一个医院就要重复做检查,这样的操作曾让不少患者诟病。近日,省卫健委、省医疗保障局、省中医药管理局联合印发《关于印发湖南省检查检验结果互认工作实施方案的通知》(以下简称《通知》),明确全省通过国家或省级室内质评的45家三级甲等综合(专科)医疗机构和23家三级甲等中医医疗机构实行医学检验影像检查项目结果在省内存互认。

根据《通知》,我市有5家医疗机构入选湖南省内互认医疗机构名单,分别为省直中医院、市中心医院、市妇幼保健院、市中医伤科医院、醴陵市中医院。

据悉,湖南省内医疗机构检查检验结果互认标志统一为“湖南HR”,标注在报告单的右手角。简单来说,就是不同地区的患者,持有“湖南HR”标志检验结果,可以在湖南省内有互认资质的医院“通用”。

市卫健委相关负责人介绍,此举提高了医疗资源利用率和优质资源共享率,于患者而言,优化了就医流程,减少了不必要的重复检查,减轻了就医负担。

相关链接

互认项目:

- 一是普通放射检查,包括普通平片、CR、DR,胶片质量优良;
- 二是使用甲、乙类大型医用设备的检查项目,包括PET—CT、CT等;
- 三是部分超声检查项目(不含胎儿超声检查),包括颈动脉彩超检查、心脏瓣膜疾病、部分先天性心脏病的彩超检查。
- 四是生化项目(19项)和免疫项目(10项)、血细胞分析(5项)和凝血实验(2项)。

出现以下情况,医疗机构及其医务人员可以对相关项目进行重新检查:

- 一是因病情变化,检查检验结果与患者临床表现、疾病诊断不符,难以满足临床诊疗需求的;
- 二是检查检验结果在疾病发展演变过程中变化较快的;
- 三是检查检验项目对于疾病诊疗意义重大的(如手术、输血等重大医疗措施前);
- 四是患者处于急诊、急救等紧急状态下的;
- 五是涉及司法、伤残及病退等鉴定的;
- 六是医学影像检查图像质量和方法不能满足诊断要求的;
- 七是其他情形确需复查的。

第一剂接种覆盖率为84.64%

80岁以上老人请尽快接种新冠疫苗

本报讯(株洲晚报融媒体中心/刘琼 通讯员/朱卫健)目前,国内疫情形势依然严峻复杂,筑牢免疫长城,提高老年人疫苗接种率是重要一环。12月2日,记者从市卫健委获悉,目前,我市60岁及以上人群接种覆盖率为91.73%,80岁及以上人群的第一剂接种覆盖率为84.64%。

“面对奥密克戎变异毒株,老年人和基础病患者是最脆弱的人群。”市卫健委疾控科相关负责人介绍,只有充分发挥新冠病毒疫苗的保护作用,才能降低老年人感染新冠病毒后发生重症、危重症和死亡的风险。目前,我市坚持“应接尽接”原则,将多措并举、强化动员、加强监督,加快提升80岁以上人群接种率,继续提高60—79岁人群接种率。建议还未完成接种程序的市民尤其是老年人要尽快前往社区卫生服务中心或乡镇卫生院接种新冠病毒疫苗。

酒仙湖现平流雾奇幻景观



12月1日中午时分,攸县酒仙湖景区出现平流雾景观,登高远眺,碧绿的湖水、葱翠的山林,被蒙上一层浅白,薄雾缓缓流动,如纱似幔,水边的房屋在云雾中若隐若现,恍如仙境一般。

(株洲晚报融媒体中心/温琳 通讯员/李海波 摄影报道)

知林侠视频
ZHIZHUXIAVIDEO



扫码
观看视频。

株洲短援队西藏“战疫”半年留下了“带不走的技术”

本报讯(株洲晚报融媒体中心/何春林 通讯员/江伟)11月29日,湖南省第十批短期援藏专业技术人员株洲队员载誉而归。过去的6个月,他们在西藏自治区山南市扎囊县圆满完成了包括疫情防控在内的各项援助工作,获得当地政府和人民群众一致赞赏。昨天,株洲短期援藏队队长罗桔珍讲述了他们的援藏故事。

二次援藏,留下难忘的“战疫”故事

这批短期援藏专业技术人员一共有6人,均是第二次援藏。

5月26日,罗桔珍与我省其他40多名援藏专业技术人员奔赴山南市,随后根据各自特长分派到当地单位开展援助工作。其中,市建设工程质量安全监督站的蒋磊分派至扎囊县住建局,罗桔珍、杨乐平、匡玉婷、郑宇飞、彭晚祥五人均来自医疗系统,被分派至扎囊县中心医院,帮助扎囊县发展壮大医疗事业。

队长罗桔珍是市中心医院健康管理中心副主任,援藏时的身份是扎囊县中心医院院长顾问。

“如果说援藏是奉献,那‘战疫’则是我们的使命。”罗桔珍说,8月份,突如其来的疫情,让扎囊县医疗机构面临重大挑战。作为医疗援藏的他们,毫不犹豫地与当地政府和民众投入“战疫”。

罗桔珍主动请缨加入了核酸检测采样工作,带队奔波在海拔4000多米的扎囊县扎其乡

热心“传帮带”,留下带不走的技术

11月28日,山南市为湖南省第十批短期援藏专技人才举行了欢送座谈会。

座谈会上,山南市委副书记、常务副市长杨昶说,短援队员们用心用情积极融入西藏生活,不畏艰险主动奋战疫情防控等工作一线,团结协作发挥专业特长,为山南经济社会发展做出了积极贡献,感谢短援队队员及其家庭成员和派出单位的关心和无私付出,期待大家“常回家看看”。

次日的离别现场,扎囊县委书记唐勇等人赶到现场,将一条条洁白无瑕的哈达挂在援藏队员们的脖子上,表达谢意和祝福。离别时分,

羊加村、扎加村等村落,负责9000多名居民的核酸检测采样工作。他们从8月10日起,身着严密的防护服,有时顶着烈日,有时冒着风雨。

“虽然是第二次进藏,但仍需要克服高原反应的折腾。”罗桔珍说,实在不行的时候只能走一段路歇一阵子,又不敢歇久了。

8月17日凌晨1时许,正在朗赛林村采集核酸的罗桔珍等人接到原地待命的通知。当天,大家只好在村委会会议室和车里暂时休息、避寒。一天的劳累加上晚上没休息好,罗桔珍的高原反应特别严重,出现头痛、呼吸困难、嘴唇发绀等症状,血氧饱和度只有65%,心率每分钟达到130次。见状,罗桔珍只能临时加大药量和靠意志支撑,幸好及时返回县城吸氧治疗。

“在外核酸检测采样的时候,有时只能靠随身携带的饼干充饥;在指挥中心也是24小时待命。”杨乐平介绍,短短半年时间,罗队长瘦了五六公斤。

大家或握手或紧紧相拥,一些人流下了泪水。

“组织在召唤,怎能不做点什么呢?”面对记者采访,6名短期援藏队员异口同声。

半年时间里,除了“战疫”外,6名队员发挥“传、帮、带”作用,以“一对一”或“多对一”方式,分别带出了两三名本地优秀人才。与此同时,他们对全县200多名医疗专技人员进行了护理、影像、外科、耳鼻喉科和口腔科、医学科等相关专业的知识培训。

“虽然我们人暂时回来了,但留下了带不走的技术。”罗桔珍说,这是株洲短期援藏队此行最大的收获。

▶ 点评老师简介



张蓉

市二中附属小学2012班班主任,“捧着一颗心来,不带半根草去”,作为一名教师,张蓉老师在平凡的教师岗位上发出灿烂的光华。每一个调皮的孩子都是她手中的宝,每一个潜能生都是她心中的星星。她所带班级在各项评比中都获得了优异的成绩。她个人获得天元区朗诵比赛“一等奖”、市级优课大赛二等奖、校级“十佳班主任”、“年度考核优秀”、撰写的随笔在株洲教育专刊上发表。

修改前

荷花

美的学校 1804班 凌熙媛 证号:22012490697

风轻轻吹过荷花,吹过荷叶,又吹过了我的脸颊,把我带到这一片荷花池里。

走近荷花池,看见一朵朵荷花竞相绽放。有的荷花已经完全绽放了,像一个盘子,抱着一个小小巧的莲蓬,莲蓬旁边还簇拥着一些淡黄色的花蕊,散发出沁人心脾的清香。有的荷花还是花骨朵儿,有的是粉色的,粉如桃;有的是白色的,白如雪;还有的是绿色的,绿如玉。几只红蜻蜓飞入我的眼帘,落在荷叶上,让我想起一首诗:“小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头。”

荷叶碧绿碧绿的,又大又圆,像一把伞一样,正是小青蛙用来撑伞的好工具。荷叶上晶莹剔透的水珠在荷叶上滚动,把荷叶抖一抖,荷叶上的水珠跳起了欢乐的舞蹈,然后像断了线的珠子一样洒落下来。

有的莲蓬是弯弯的,像一个花瓶;有的莲蓬是直直的,像一个舞台。莲蓬里面住着一个一个小胖子,它们探出头,正好奇地望着这个世界。

我爱夏天,也爱着风景如画的荷花!

修改后

荷花

美的学校 1804班 凌熙媛 证号:22012490697

风轻轻地吹过,带来一阵沁人心脾的清香。哇!原来是一片迷人的荷塘!我忍不住停下脚步,来欣赏这满池的美景。

荷叶很多,又大又圆,有碧绿的,有深绿的,有嫩绿的,像一把把漂亮的遮阳伞,正是小青蛙用来乘凉的好地方。荷叶上晶莹剔透的水珠在调皮地打滚,轻轻一抖,水珠跳起了欢乐的舞蹈,然后像断了线的珠子一样洒落下来。微风吹来,荷塘中掀起一道道美丽的碧波。

碧叶间露出来的荷花,有的花朵已经完全绽放了,如精雕细琢的玉盘,托着被淡黄色色花蕊簇拥的莲蓬,小小的,嫩嫩的,可爱极了!有的藏在叶子底下,小心翼翼地探出脑袋,如一个个害羞的小姑娘。有的还是花骨朵儿,粉如桃,白如雪,几只蜻蜓驾着自己的飞艇停在上面,正是“小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头。”

你瞧,那一个个姿态各异的莲蓬也在风中向我招手。或傲然而立,或笑弯了腰,一个个穿绿衣服的小胖子,好奇地伸出半个头,正在望着这世界。

我爱这如画的荷塘,想做一朵荷花,成为这夏日里独特的风景!

点评

这篇文章小作者对景物的描写传神逼真,呈现在读者面前的,仿佛是一幅生动传情的写生画。小作者观察细致入微,修辞手法运用恰当,是一篇不错的习作。

窗外

攸县震林中学2118班 蒋勤勤 证号:22072461911 指导老师:董武兰

早晨我望向窗外,天灰蒙蒙的,雨点嘀嗒嘀嗒地落在屋檐上。没过一会儿,太阳便懒洋洋地挂在空中,好似还未睡醒的模样,雨里微弱的阳光照射在我的床头,暖暖的,这也预示着新的一天开始了。

柔和的阳光斜挂在枝头上,放眼望去,阳光洒在枫叶上,漫山遍野的红,仿佛一幅鲜活的油画。这些景物静静地展现在我的眼前,向东远眺,还可以看见波光粼粼的湖面,像是铺上了一层闪闪发光的碎银,又像是被揉皱了的绿缎。我就这样久久地站着,陶醉在窗外的景色当中。

到了正午时分,太阳热情洋溢地照射着大地,天空是碧蓝的,偶尔还飞过几

点评

本文通过固定的立足点——窗户,看外面的风景,按时间顺序,抓住一天中不同时间段的景色进行描写,层次分明,结构清晰,使人读后有身临其境之感。在描绘景物时,巧妙运用了比喻、拟人等修

辞手法,突出了景物的特点,也增强了语言的感染力,使文章生动、优美。作者的心中一定住着一位才情横溢的诗人,才能在平常的雨后用这样感性而富有灵性的语言描绘出一幅幅富有诗意的图画。

国宝大熊猫

八达小学三(1)班 罗妍艳 证号:22011000197 指导老师:黄佳欣

我是一只可爱的大熊猫,住在茂密的竹林里,每天无忧无虑地生活着,快活极了!

我十分可爱,有着一双毛茸茸的大耳朵,就像戴在头上的一顶风雪帽,白里透红的脸颊上长着两只黑黑的大眼睛。我的腿粗壮有力,像四根大柱子。你不用担心凶猛的动物会来伤害我,因为我有锋利的爪子和尖尖的牙齿。对了,我后面还有一个小巧的小尾巴,好像一个小绒球粘在我胖乎乎的身体上,而且我走起路来一摇一摆的,可爱极了!

我非常贪吃。平时,我喜欢吃竹笋和竹叶,有时候我还会吃肉呢!不过我最喜欢的还是竹笋。我双手捧着竹笋,张开嘴巴,用锋利的牙齿咬一大口,嘴里发出清脆悦耳的咔嚓声,真是美味极了!

我不仅贪吃而且贪玩,喜欢爬上爬下。有一次我和同伴比谁爬树爬得最高,你们猜猜是谁赢了?没错,是我赢了,我非常骄傲和自豪!

我可是被祖国称为国宝的呢!据说我的祖先在八百万年前就已经诞生了,而且还为祖国创下了无可替代的功劳!

点评

我想小作者的心里肯定住了一只可爱的大熊猫,才会把文章写得如此生动吧。拟人手法的运用恰如其分,从大熊猫的外貌描写开始,再写到它的生活习

性,全文展现给我们一只活灵活现、憨态可掬、形象可爱的大熊猫,真如最后结尾时所说:不愧是当之无愧的国宝大熊猫!

蓝天的启示

天元小学1811班 李欣妍 证号:22040250827 指导老师:唐洁莉

从乡下回家的路上,阳光明媚,抬头一看,呀!这蓝蓝的天空,像浩瀚的大海。

随后,我看见一朵朵白云,有的像鱼,有的像乌龟,还有的像鸭子。噢!那是什么?易拉罐?还是白色垃圾?仔细一瞧,像是有一根长绳子飘到了小海龟身边,调皮地把小海龟缠绕起来,不好,小海龟出不来了,这绳子牢牢地把它绑住了;突然又出现了一根牙签,小鱼好奇地游了过去,啪!一刹那间,小鱼被戳成

了两半……

这些不正是大海里的现象吗?我们不断往大海里扔垃圾,却未感受海洋动物们的痛苦。虽然与我们没有直接关系,但从海里钓上来的被垃圾所污染的鱼、虾,最终也是被我们吃掉,这不是害人害己吗?

我呼吁各位同学们,我们不要随便乱扔垃圾,要对垃圾进行分类,爱护好我们的环境。

点评

三年级的时候我们学过课文“铺满金色巴掌的水泥道”。而“蓝天的启示”小作者把视野从脚下转向头顶的一片天空。文章先是描写蓝天白云变幻的景象,生动有趣。紧接着将视线转向大海,

说到垃圾污染问题。最后给人以启示和深思,呼吁大家要爱护生态环境,做好垃圾分类!结尾段紧扣主题,全文中心思想得到升华。

老师点评手记

好的习作非一日之功,看得出来这几篇佳作的小作者热爱阅读、善于积累、喜爱习作。他们善于留心观察周围事物,用心感受生活中每一事物。我手写

我心,他们能够写自己真实的感受,写出真情实感。几篇文章不仅能够完整表达故事,还能够突出中心,巧用修辞,是值得点赞的好文章。

